

国际贸易与投资要闻

2019 年第 189 期（总第 1442 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 8 日

目录

韩英将新设高级别经济对话机制加强经贸合作.....	1
RCEP 谈判正加快，市场准入部分取得很大进展.....	1
泰国和印度签署了 240 亿卢比的贸易协议.....	2
韩政府：中美贸易战或影响韩中间产品出口.....	3



韩英将新设高级别经济对话机制加强经贸合作

9月29日，韩国外交部表示，在英国脱欧大限即将到来之际，韩英两国将在位于首尔的外交部大楼举行关于建立次官级（副部长级）高级别经济对话机制的谅解备忘录签字仪式。韩国外交部第二次官李泰镐和英国外交部亚太事务国务大臣希瑟·惠勒将代表双方出席活动。在签字仪式结束后，双方还将共进午餐，并就英国脱欧前景及筹备工作等交换意见。双方计划通过高级别经济对话机制就加强双边经贸合作，支持企业“走出去”及多边合作与地区局势等广泛议题交换意见，并重点讨论双边在信息通信技术、研发、气候变化、能源、金融、中小企业与初创企业等领域的合作方案。（新浪财经/9月28日）



RCEP 谈判正加快，市场准入部分取得很大进展

9月29日，中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文称，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判步伐正在加快。9月8日，RCEP各方已在泰国曼谷举行过一次部长级会议。王受文透露，RCEP谈判在市场准入方面取得很大进展，规则领域遗留问题也所剩无多。针对这些遗留问题，各方决定10月12

日在泰国再召开一次部长级会议进行讨论。RCEP 是全球涵盖人口最多、最具潜力的自贸区谈判。此前各方领导人已达成共识,要尽最大努力争取在今年年内完成 RCEP 谈判。谈及中日韩自贸区,王受文表示,现在三方达成共识要加快谈判步伐。三方已经确定,在服务贸易、投资领域谈判都采用负面清单方式进行,尽快在韩国举行第 16 轮谈判,并争取于年内在中国再举行一轮谈判。他表示,相信在 RCEP 谈判基础之上,中日韩自贸协定的谈判“会有一个更好的基础”。(和讯网/9 月 29 日)



泰国和印度签署了 240 亿卢比的贸易协议

近日,泰国副总理朱林·拉卡萨纳维西特表示,泰国和印度已签署了 240 亿卢比的协议,以增进两国之间的贸易关系,协议涵盖了橡胶,建筑材料,食品和饮料,物流等各个领域。拉卡萨纳维西特称,2018 年泰印双边双向贸易额为 120 亿美元,这次访问的主要目的是加强与印度的战略伙伴关系,扩大新的商机。对于孟买,伙伴关系的重点是食品,建筑材料,物流和房地产开发。拉卡萨纳维西特指出,印度市场正在稳定增长,而且由于经济扩张,印度汽车和制造

业，轮胎和建筑业需要许多原材料，例如天然橡胶和橡胶相关产品。泰国副总理还表示，泰国将在 11 月邀请印度企业签署另一项谅解备忘录，泰方将发起一项倡议，将泰国产品投放印度市场。（中国金银网/9 月 29 日）



韩政府：中美贸易战或影响韩中间产品出口

9 月 30 日，韩国企划财政部在提交给国会企划财政委员会的一份报告中指出，由于中美两国的经济、政治和安全利益与矛盾相互交织，经济矛盾在短期内难以得到解决。考虑到中美两国在韩国整个出口中的比重分别达 27%和 12%，若中美贸易摩擦导致全球贸易减少，全球金融市场动荡，必将给韩国经济带来影响，尤其是以半导体等电子产品为主的韩国对华贸易难免受到直接冲击。至于韩日贸易纠纷问题，财政部认为日本将韩国移出出口白名单和韩国掀起抵制日货运动对国内经济的影响有限。实际上，韩国 7 月半导体出口规模同比增加 22.1%，半导体生产也没有出现具体受影响的情况。同时，德系汽车和赴越南旅游等替代了对日系汽车和赴日旅游的需求。韩国财政部表示，政府将推进出口多元化，开拓新兴市场，

尽可能降低中美贸易纠纷的负面影响,并动用一切可用手段为经济注入活力。(韩联社/9月30日)